

CUADERNO

DIARIO DE F.E.T.D.F.I.A.S.J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 14 DE JUNIO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.059

Lo QUE HACEN Y LO QUE SIGUEN DICHIENDO



Ahora Winston Churchill, la mano ancha del jefe del Gobierno inglés, ha recogido de un golpe las democráticas vestiduras británicas. Ha sido precisa esta hora de prueba, hora de vida o muerte, para que comprendiese el señor Winston Churchill. Dejó atrás su historia para proclamar el fracaso de un sistema y abrazarse a la más ferrea disciplina como tabla de salvación. Lo ha hecho con descanada crudeza británica. Sin pensar en las «esencias» del régimen, sin pensar en los «derechos del hombre». Debido pensar antes el señor Winston Churchill: en los días en que España, como hoy Inglaterra, estaba en peligro. Tal vez no comprenda ahora el político inglés estas declaraciones que hizo a «La Nación» en 1938.

«Franco tiene toda la razón porque ama a su Patria. Franco defiende, además, a Europa del peligro comunista, si se quiere plantear la cuestión en esos términos. Pero yo, que soy inglés, prefiero el triunfo de la mala causa. Prefiero el triunfo de los otros, porque Franco puede ser un trastorno o una amenaza para los intereses británicos, y los otros no.»

Pero el error se mantiene, o al menos se permite. Hace muy pocos días, Lloyd George, socialista, funesto de su mismo país, se lamentaba sobre España. A él, por lo visto, no llegaron todavía los poderes dictatoriales del señor Winston Churchill. ¡Ay, las democracias! George, ha escrito:

«Si Chamberlain y Daladier hubiesen ayudado con toda la fuerza que debían a la República española en la guerra civil contra Franco, ahora no habría un millón de soldados falangistas en la entrada del Estrecho, y en cambio habría un millón de soldados al servicio de las democracias.»

PARIS va a RENDIRSE

El Embajador norteamericano ENTREGARÁ LA CIUDAD

Se ha retirado el Ejército que la defendía —

Un bando del Prefecto:

“Se luchará delante y detrás de París, PERO NO EN SUS CALLES.”

Washington, 13. (12 noche. Muy urgente).—El Departamento de Estado anunció que el embajador de los Estados Unidos en Francia, Bullit, ha notificado a los alemanes, a petición del Gobierno francés, que París es una ciudad abierta, cuyas fuerzas militares han sido retiradas en su totalidad. El mensaje de Bullit ha sido transmitido por mediación del embajador de los Estados Unidos en Berlín y su texto es el siguiente:

«PARIS HA SIDO DECLARADO CIUDAD ABIERTA. EL GENERAL HERING, COMANDANTE MILITAR DE LA REGION, HA RETIRADO A SU EJERCITO QUE DEFENDIA PARIS. SE HAN TOMADO LAS MEDIDAS POSIBLES PARA GARANTIZAR LA SEGURIDAD DE LAS VIDAS Y BIENES EN LA CIUDAD. LA GENDARMERIA Y LA POLICIA PERMANECEN EN ELLA, ASI COMO LOS BOMBEROS, PARA IMPEDIR LOS INCENDIOS. EL GENERAL DENTZ SIGUE COMO COMANDANTE

(CONTINUA EN 5.ª PAGINA)

Un hidroavión FRANCES

AMARA EN

aguas españolas

“NO QUEREMOS DEFENDER A
INGLATERRA”

Valencia, 12.—En la playa de Gandia amaró un hidroavión militar francés. Los tripulantes fueron conducidos a la Comandancia de Marina.

Han declarado que ellos están dispuestos a batirse hasta la muerte por Francia, pero de ninguna manera por defender a Inglaterra.

—C.U.R.

la barrera ANTIAÉREA

DE LONDRES

Un aparato INGLEZ
choca con los cables

Londres, 12.—Cerca de la costa oriental, un avión inglés de bombardeo chocó con uno de los cables, que, pendientes de altos globos, forman la barrera antiaérea. El aparato cayó verticalmente y todos los tripulantes perecieron.

Factor de victoria



Parece una foto para el simbolismo total de la guerra. Y es, sin embargo, la realidad horrible de hoy en muchos kilómetros de combate. El tanque avanza con su cuerpo ferrado y en actitud que se diría un monstruo, abriendo sus fauces ante el hombre. Arma rotunda de la guerra moderna, uno y otro beligerante la posee en cantidad enorme. Se calcula en cuatro mil el número de los tanques lanzados en tromba por el Ejército alemán. Divisiones de carros pesados, semipesados y ligeros, actúan hacia París como factor esencial del avance ininterrumpido.

RELIGIOSAS DEPORTES

SANTORAL DEL DIA.—Santos Eliseo, pr.; Basilio, dr.; Metodio, Etereo, Quinciano, ob.; Marciano, cb.; Anastasio, pb.; Félix, Valerio, Rufino, Dignus vg., mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento del Cister.

TOMA DE HABITO

El domingo 16, a las diez y media de su mañana, se celebrará en el Monasterio de la Encarnación Cisterciense, una solemne función religiosa, en la que se le imponerá el Santo Hábito a la joven Concepción García Ruiz, (de Pozoblanco), que en el clauso llevará el nombre de Concepción de San Rafael. Oficiará en la Misa y hará la imposición don Fernando de Aguilar y Camacho. Beneficiado Ténor de la S. I. C. y Capellán de dicho Monasterio. Será asistida por los distinguidos señores de Burgos.

NOTICIARIO

Ayer celebró sus «bodas de oro» el digno párroco del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, doctor don Faustino Mateo Naz. Con este motivo está recibiendo numerosas felicitaciones.

* * *

Ha regresado de Utrera, acompañando a su hijo José Ramón, que ha obtenido brillantes notas en el cuarto año del Bachillerato, haciendo sus estudios en el Colegio de Salesianos de aquella ciudad, nuestro particular amigo don José Pineda de las Infantas.

Se encuentra en Córdoba el Presidente de la Asociación de la Prensa de Málaga e ilustre escritor, don Salvador González Anaya.

R. I. P. A.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Sebastián Barrios Gutiérrez

ABOGADO, TENIENTE JURÍDICO, SECRETARIO DE LOS CONSEJOS DE GUERRA
DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 15 DE JUNIO DE 1939

Todas las misas que se celebren el sábado día 15, en la parroquia de San Miguel, desde las ocho y media en adelante, y las que se digan en el hospital de la Cruz Roja y Convento de la Encarnación, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su esposa doña Antonia Gutiérrez, hijo Antonio; padre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amistades una oración por su alma.

PROBABLE VISITA DEL ATLETIC-AVIACION Y EL CADIZ

Se rumorea, insistente, que en fecha muy próxima nos visitará nada menos que el Athletic-Aviación, campeón de la Liga, y el Cádiz F. C. Ojalá que se confirmen estos buenos deseos.

El Racing necesita estar constantemente en juego para lograr, en la próxima temporada, un puesto destacado del fútbol andaluz. Y la afición precisa también, de ocasiones, que la impulse hacia el entusiasmo Equipo y deportistas, han de hacer que Córdoba sea clase en fútbol. ¿Puede hacerse? Basta mirar a la última competición de Liga, en que la actuación brillante del Racing, proclamó claramente que nuestra ciudad tendrá un cercano porvenir futbolístico. Todos a la tarea.

Es preciso el ahorro de materias primas extranjeras. Contribuid a ello evitando la excesiva entrega de tickets de Subsidio de poco precio.

"PEÑA RACINGUISTA"

Acordado en junta directiva, la celebración de dos bailes la noche del sábado 15 y tarde del domingo 16, se invita por la presente a todos los señores peñistas para que acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia, asistan a dichos festivales.

A V I S O

Acordada la inscripción de nuevos socios, se advierte a los señores solicitantes deberán pasarse de 8 a 9 noche por la Casetas, siendo imprescindible fotografía para carnet, cuota de entrada de diez pesetas y acreditar ser socio del Racing, requisito indispensable, toda vez que la principal finalidad de esta Peña es apoyar en todo lo posible a nuestro primer Team, razón por lo que se exigirá ser socio del referido Club, para pertenecer a esta Peña.

Al mismo tiempo se advierte a los señores socios que es imprescindible para poder entrar en la caseta, la presentación del recibo del mes corriente y carnet con fotografía al que podrá recogerse todos los días de 8 a 9 de la noche en la caseta.

LA DIRECTIVA.

Nuevas concesiones Mineras en la provincia

Don Antonio Carbonell Trillo-Figueras, ha solicitado se le concedan 240 pertenencias de mineral de Unario con el nombre de «Gamma», en el término de Hornachuelos.

AUTOMOVILISTA

El 24 de Junio podéis ostentar con orgullo un Bandera de la CRUZ ROJA en vuestro coche. Con ello habréis ayudado a sostener sus humanitarios servicios, contribuyendo a la

FIESTA DE LA BANDERITA

Los Cursillos de "Hermandad de la Ciudad y el Camp"

Después de las clases las camaradas que asisten a los cursillos para Enfermeras Rurales, se reunieron con la Delegada Provincial de Enfermeras, camarada Adela Luna. Repasaron con ella los temas estudiados hasta la fecha, demostrando el gran aprovechamiento adquirido.

Por la tarde dio una conferencia a las cursillistas, el Ingeniero Jefe de la Granja Oficial Agrícola del Estadio, don José Ruano y Ruano. Desarrolló el tema «Mejora de la gallinicultura actual». Hizo curiosas observaciones sobre las cualidades de las diferentes razas de gallinas y la mejor manera de depurar la producción para su mayor rendimiento en beneficio de la riqueza nacional.

El médico don Francisco Lara Birahona, habló seguidamente de puericultura. Dio atinados consejos sobre la manera de cuidar el desarrollo físico del niño a fin de lograr una estructura vigorosa, y por tanto, una salud plena.

Hoy nuestras camaradas comenzarán las lecciones prácticas de los Cursillos.

PROGRAMA DE LOS CURSILLOS

El programa a que se ajustarán las lecciones, es el siguiente:

Un cursillo semanal de cada una de las siguientes materias: Religión; Nacional Sindicalismo; Fiscalía de la Vivienda; Divulgación de Leyes Sociales; Instituto de la Vivienda y Floricultura.

El Cursillo de Sanidad constará de 33 lecciones teóricas y 17 prácticas, a cargo de los doctores Peralvo, Ramírez, Lara, Queiroz y Rodríguez.

C. N. S.

Educación y Descanso

EL DIA 23 SE CELEBRARA LA CARRERA CICLISTA

La «Obra Nacional de Educación y Descanso», de Córdoba, organizadora de la carrera ciclista Cordobesa-Alcarria-Bujalance-Castro del Rio-Espejo-Montilla-Montemayor-Fernández-Núñez-Córdoba, ha señalado el próximo día 23 para fecha de la misma, con un recorrido total de 144 Km. En ella podrán participar corredores amateur y aficionados en general. De ella se seleccionarán los tres participantes en la competición Nacional del mes de julio.

Para los vencedores hay varias copas y premios en metálico. Los participantes pueden inscribirse en la Secretaría Provincial, San Pablo, 34.

CUADRO ARTISTICO DE «EDUCACIÓN Y DESCANSO»

Deseosos de completar las actividades que esta Obra Nacional tiene asignadas, ponemos en conocimiento de los camaradas de la C. N. S., que en el día de hoy han dado comienzo los trabajos para la creación de un cuadro artístico, cómico-dramático, en el que tendrán cabida todos los aficionados que acrediten su calidad de afiliados.

Se reciben inscripciones en la Jefatura Provincial de la O. N. «Educación y Descanso».

Leyes de protección a los trabajadores

Han aparecido en estos días varias leyes que traducen en hechos ciertas aspiraciones expuestas por el Movimiento nacional en una de las partes más importantes de su programa. Se fijan jornadas mínimas para las faenas de la recolección, con aumento de 20 por ciento sobre los del verano pasado. Se establece un mínimo de seis pesetas para jornales de los mayores de dieciocho años en todas las faenas del campo. Se ordena los salarios de toda clase de trabajadores en las minas de carbón. Se elevan los vigentes en las industrias textiles y se fija en las mismas la jornada de labor. Se regula las indemnizaciones por accidentes de trabajo en el mar. Se publica una ley de protección a las familias numerosas.

Ya no es, pues, retórica y letra muerta la protección a los trabajadores, tan careada en plataformas de programa verballista por regímenes insinceros de tiempos pasados. En la España de Franco no hay más propaganda válida que la exacta correspondencia entre la palabra sincera y el hecho efectivo. Tomen nota de esto los escépticos los tibios en la adhesión, los reductarios todavía a las reformas salvadoras que aceptaban en días de angustia desesperada con ánimo de aplazarlas una vez lograda la victoria. Y también los adversarios de buena o mala fe, los alucinados aún por el marxismo demagógico o por el charlatanismo democrático. Ahora es cuando de verás «se ensancha la base»; una base que ha de abarcar a toda España trabajadora, agrupada en torno al Caudillo y resueta invenciblemente a lograr la plena restauración moral y material de su propio ser.

"Auxilio Social" obra de España

Es «Auxilio Social», la obra señera de la nueva España. El Caudillo de la reconquista, ha querido hacer en esta obra, realidad viva y palpable el lema falangista: «Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan».

Y a fe que lo ha logrado. «Auxilio Social», cuyo desenvolvimiento se ha ido perfeccionando durante los años azarosos de la guerra, para convertirse hoy en una admirable institución, lleva a miles de bocas el pan necesario y lleva, asimismo, a los hogares desamparados, el necesario socorro para que la miseria no clave en ellos sus despiadadas garras.

Tiene, pues, el Estado Español, en «Auxilio Social», el instrumento básico para la reconstrucción nacional, que ha de efectuarse decididamente de esta forma: prestando el necesario apoyo, a quienes por circunstancias anormales bien justificadas, se vean impedidos para rendir el tributo de su trabajo a la Patria.

Y aquellos otros ciudadanos españoles cuya posición social lo permite, cumplen un deber sacratísimo—deber de hermandad, preconizado por José Antonio—aportando su óbolo a tan hermosa obra. Deber tan humanísimo, cristianísimo, amoroso y digno, como es, el amparar al desvalido, dar de comer al hambriento.

Se prohíbe la propaganda en España a los países beligerantes

CLAVSURA DE LOS ESTABLECIMIENTOS Y BIBLIOTECAS DONDE SE REALICE LOS MAESTROS ESPAÑOLES HONRAN LA MEMORIA DE JOSE ANTONIO EN EL ESCORIAL

Madrid, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una Orden del ministro de la Gobernación, en la que dice que la interpretación cada vez más relajada que se atribuye a la propaganda que hacen las embajadas de los países beligerantes, defendiendo sus diferentes maneras de apreciar la situación, obliga a que esta propaganda deba ser rechazada desde el punto de vista de España. En su virtud se dispone:

Artículo primero. Por las autoridades correspondientes, se procederá a la clausura de locales, tales como salones de lectura, bibliotecas, etcétera, donde se realicen propagandas de los países beligerantes por medio oral o escrito, o bien facilitando libros y folletos.

Artículo segundo. Queda prohibida la impresión de boletines informativos, aunque estén redactados con la máxima objetividad. No obstante, las embajadas podrán seguir redactándolos, siempre que los envíen a los miembros del Gobierno y a los mandos nacionales del Partido.

Artículo tercero. Sin previa autorización, no se podrán repartir la domicilio folletos o impresos del carácter que se cita en el artículo anterior.

Madrid, 13 de Junio de 1940.—Firmado: Serrano Suñer, excelentísimos señores Subsecretarios de Gobernación, Prensa y Propaganda, Director General de Seguridad y Gobernadores civiles.

LA ORGANIZACION DE LAS JUNTAS DE DEFENSA DE ARMAMENTO

Madrid, 13.—El ministro del Ejército ha firmado una orden sobre la organización y funcionamiento de las Juntas de Defensa de Armamento y facultativas que serán presididas por los Gobernadores militares de las plazas o Comandantes jefes de las guarniciones.

Estas juntas, con la aprobación del mando superior y atendiendo las directrices señaladas por el ministro del Ejército, estudiarán y redactarán el correspondiente plan de defensa y, una vez aprobado por el ministro, el plan definitivo.—CIFRA.

EL MAGISTERIO RINDE UN HOMENAJE A LA MEMORIA DEL FUNDADOR

Madrid, 13.—Esta mañana se trasladó al Escorial una nutrida representación del Magisterio para rendir un homenaje a la memoria de José Antonio.

Ante el altar frente a la tumba, se celebró una misa. Fue depositada una corona de laurel con la siguiente inscripción. «El Sindicato Español del Magisterio a su fundador José Antonio: ¡Presente!»

Todos los reunidos cantaron el «Cara al Sol». Asistieron los subsecretarios de Educación Nacional y Trabajo y la Delegada nacional de la Sección Feminina, Pilar Primo de Rivera.—CIFRA.

LAS FIESTAS DE LOS CONSTRUCTORES DE OBRAS

Barcelona, 13.—Los contratistas de obras han celebrado la fiesta de su patria.

A petición de los contratistas, se ha declarado el día como fiesta no recuperable para los obreros, los que han sido obsequiados con una comida.

En la Iglesia de San Agustín se dijo una misa a la que asistieron todas las autoridades.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO VISITA DIVERSOS CENTROS FABRILES

Barcelona, 13.—El ministro de Industria y Comercio, acompañado de los directores generales de Industria, Transporte, y Abastecimiento, y el Gobernador civil visitó diversas ciudades del litoral.

Cerca de las cuatro llegó a Mataró, donde recorrió diversos centros fabriles. Se detuvo también en Caldes visitando las fábricas de género de punto. Por la noche fué obsequiado el ministro con una comida íntima.—CIFRA.

SE HA IDENTIFICADO EL CADÁVER DEL DOCTOR IRURITA

Barcelona, 13.—Un nuevo reconocimiento se ha efectuado en el cementerio de Moncada para completar la identificación del cadáver del Obispo de Barcelona, doctor Irurita, que fué asesinado por las horas.

Asistieron el vicario de la diócesis, los médicos de cabecera del doctor Irurita, la familia Tort, el dentista y el sastre del predio.

De estas nuevas investigaciones se deduce que el cadáver es el del doctor Irurita. Dentro de unos días se dictará el fallo definitivo.—EFE.

LLEGADA DE AZUCAR A BILBAO

Bilbao, 13.—Con un cargamento de cinco mil toneladas de azúcar, ha llegado el vapor «D' Acosta».

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL EN VALENCIA

Valecia, 13.—Ha llegado el ministro de Educación Nacional, que fué recibido por todas las autoridades.

El señor Ibáñez se trasladó a la Universidad recorriendo las distintas facultades.

Por la noche fué obsequiado con una comida.—CIFRA.

LLEGAN A ALGECIRAS LOS TRIPULANTES DE UN VAPOR ITALIANO

Algeciras, 13.—En las últimas horas de la tarde de ayer llegaron a La Línea, 60 tripulantes del transporte italiano «Collenso» que, con cargamento de hierro, fué detenido en Gibraltar.

El Comandante del buque ha contado que al conocer la declaración de guerra de Italia, rociaron el barco con gasolina y le prendieron fuego para que no pudiera ser utilizado por los británicos. Lo mismo hicieron los demás barcos italianos.

Solo pudo salvar la documentación. Todos los tripulantes se muestran encantados de las atenciones de que son objeto por parte de las autoridades españolas.—CIFRA.

PULSO DEL MUNDO

No es cierto que Italia juegue con ventaja

Los aliados tienen dos millones de hombres frente a ella

PARIS forzado a una decisión

«Es evidente que el enemigo trata de precipitar una decisión», ha dicho el parte francés refiriéndose a la batalla de los Ríos. Esta opinión coincide con las informaciones oficiales alemanas que, sin entrar en detalles para no orientar al E. M. aliado, dan claramente a entender que la situación empieza a definirse después de las innumerables bolas y cuñas producidas por los ataques germanos.

El frente francés ya no es continuo en sus principales sectores y París se ve muy seriamente amenazado luego del paso de los ataques alemanes a la región del Sena.

Los alemanes están ante París y la incertidumbre y el nerviosismo naturales en estas circunstancias se ha apoderado de la población civil. Esta no sabe a ciencia cierta si la capital se va a defender o no y en las dudas, prefiere evacuar lo antes posible.

Coincide la Prensa neutral en la afirmación de que la ayuda italiana puede ser decisiva contra los aliados y en favor de Alemania. Pero se reconoce también unánimemente por los comentaristas de prensa, que los primeros pasos de Italia en la guerra van a ser muy difíciles, ya que las escuadras aliadas suman un potencial mucho mayor que el italiano y las tropas intactas de que disponen los aliados en la Cuenca mediterránea se elevan a dos millones de hombres. Nadie puede decir que el Imperio italiano haya jugado con ventaja. Al decidirse a combatir con Alemania, ha puesto en la balanza de la guerra, no solo su poder militar, sino su enorme capacidad de sacrificio.

No se confirma el movimiento de la flota norteamericana

LAS RELACIONES DEL JAPON Y ESTADOS UNIDOS

Tokio, 13.—Algunos periódicos hacen observar que cierto sector americano, abriga sentimientos amistosos para el Japón, pero declaran que esa simpatía no puede ser correspondida por el Japón, mientras no se reconozca por los Estados Unidos el nuevo orden que el Gobierno ha establecido en China y no abandone su política actual. Respecto al pretendido movimiento de la flota norteamericana en el Pacífico, se hace observar que Tokio no recibió ninguna confirmación de la noticia.—EFE.

Se ha rebasado el campo de batalla de 1915

23.000 prisioneros y un botín incalculable, dice el Parte alemán

La aviación italiana bombardea Bizerta y Tolon

En el Mediterráneo hubo algunos combates navales

Berlín, 13.—Comunicado del Alto Mando alemán, transmitido desde el Cuartel General del Führer: «Han fracasado las tentativas realizadas por las tropas anglo-francesas cercadas en la costa de San Valery para escapar por el mar. Como se anunció en otro comunicado, estas fuerzas han capitulado dejando en nuestro poder 23.000 prisioneros, entre los que figuran dos generales franceses y uno inglés. El botín cogido es incalculable. Nuestras bombas alcanzaron de lleno a un gran transporte enemigo con carga al que obligaron a retroceder. Otro buque hizo explosión bajo el fuego de nuestros cañones antiaéreos. En todo el frente continúa la acción favorable a nuestras armas. El Marne ha sido atravesado en varios puntos, después de fuertes combates. En La Champaña nuestras tropas han continuado la persecución hasta Chalons y se ha rebasado el campo de batalla de 1915. En el Argonne también hemos ganado terreno. Según los datos que se tienen hasta ahora y que son provisionales, desde el día 5, fecha en que se inició esta ofensiva, el número de prisioneros se eleva a más de 100.000. El enemigo ha perdido enormes cantidades de material de guerra. Solo dos ejércitos que operan sobre el eje derecho han destruido más de 200 carros. A pesar del mal tiempo, nuestra aviación de caza colabora intensamente con el ejército de tierra, sobre todo en Chalons Sur Marne. Fueron hundidos por nuestras bombas un transporte y otro navío, y seriamente averiado, un transporte de 10.000 toneladas. Cerca de El Havre fueron derribados 20 globos cautivos. En Noruega fueron derribados cuatro aviones que intentaron atacar el aeródromo de Trondheim. La aviación enemiga voló por la noche sobre Alemania sin objetivos. Ayer fueron derribados 19 aparatos aliados, 6 en combate, 9 por las defensas y 4 en el suelo. No regresaron cuatro aparatos alemanes. Un submarino alemán atacó a un convoy y hundió a varios buques.—EFE.

DOS ALIADOS HAN PERDIDO UNA ENORME CANTIDAD DE CARROS DE COMBATE

Berlín, 13.—La D. N. B. comunica que en las recientes operaciones, el enemigo ha perdido una enorme cantidad de carros de combate. Ya ayer el parte oficial, declaraba que una sola unidad había destruido 200 carros y hoy se da cuenta de haber sido destruidos o inutilizados más de 200. Francia no puede reponer estas pérdidas, pues sus fábricas, aún intactas, no tienen capacidad para reemplazarlos. Estas victorias no corresponden solo a la artillería, sino también a la infantería y a los ingenieros.—EFE.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 13.—Comunicado segundo del Cuartel General de las Fuerzas armadas

italianas: «Las fuerzas aeronavales, desarrollando el plan previsto, han realizado nuevas acciones de bombardeo sobre las bases aéreas y navales enemigas, atacando Bizerta y Tolon. La importancia de estos raids se ha comprobado, pues las instalaciones militares fueron alcanzadas, así como los depósitos y los campos de aviación. Nueve aparatos pueden considerarse inutilizados. Todos los aviones italianos regresaron a sus bases. En el Mediterráneo un submarino italiano torpedo a un crucero enemigo y atacó a otro en Sogli. En la frontera Cirenaica fue rechazado un ataque aeronaval. En los recientes ataques del enemigo fué hundido un pequeño dragaminas italiano. En el África oriental italiana el enemigo atacó a Asmara y otros puntos. Los daños fueron escasos. Hubo diez muertos entre los soldados indígenas al servicio de los aeródromos. Según datos posteriores, nuestros cazas derribaron seis aviones enemigos en el cielo de Cirenaica. La aviación enemiga realizó ayer vuelos nocturnos sobre Italia. Las bombas arrojadas sobre Turín causaron escasos daños y pocas pérdidas en la población civil. Se publicará más detallada acerca de los daños causados.—EFE.

ADEN BOMBARDEADO POR LA AVIACIÓN ITALIANA

Londres, 13.—La aviación italiana ha efectuado varios raids sobre Adén. Los daños fueron escasos, pues casi todas las bombas cayeron al mar.—EFE.

UN LLAMAMIENTO DEL VIRREY DE ABISINIA A LOS INDIGENAS

Roma, 13.—El Virrey de Abisinia ha dirigido un llamamiento a la población, dando cuenta de que Italia ha entrado en la guerra al lado de Alemania, luchando por la libertad y contra la hegemonía de las potencias aliadas. Exhorta a los indígenas a cerrar sus filas para emprender la lucha con espíritu de sacrificio y con la certeza de vencer.

Ya ha recibido muchos testimonios de adhesión de los jefes de tribus.—EFE.

EL «OBSERVATORE ROMANO» NO HA DEJADO DE PUBLICARSE

Roma, 13.—La Agencia Stefani comunica que, contrariamente a los rumores falsos difundidos en el extranjero por los aliados, el «Observatore Romano» no ha suspendido su publicación. El órgano de la Santa Sede ha salido esta tarde, como de costumbre.—EFE.

LA MAS SURTIDA DROGUERIA-PERFUMERIA PETROLEOS-CARBUROS

San Juan, 82

Teléfono 2410

MALAGA

Lucha a ambos lados de París

Nuevos refuerzos alemanes han sido lanzados al ATAQUE

"Combatiremos en las trincheras últimas de Francia" dice Reynaud en un angustioso mensaje a Roosevelt

París, 13.—Parte oficial de la tarde: «A ambos lados de París la batalla toma cada vez mayor incremento. Al Oeste de la capital, nuevos refuerzos, han lanzado ataques al Sur de Ruan. Columnas motorizadas han empezado á desembocar por las cabezas de puente establecidas por Duvier y Nervon. Un avión enemigo ha ametrallado a una columna de refugiados. Al Norte de París han atacado nuevas divisiones. Al Oeste de la capital, durante el día, la batalla ha sido más violenta que en días anteriores. Las divisiones enemigas han pasado el Marne y avanzan en dirección a Montmedy; mientras otras avanzan por la región de Reims. Se puede evaluar en 120 las divisiones enemigas que luchan entre el Marne y el Mosa. No obstante, nuestros ejércitos se batirán magníficamente. —EFE.

LONDRES CONFIRMA LA RENDICIÓN DE CIERTO NUMERO DE TROPAS

Londres, 13.—El ministerio de la Guerra ha publicado el siguiente comunicado: «Una de nuestras divisiones que opera en el norte de Normandía quedó incomunicada del resto de las fuerzas. Parte de esta división con otras tropas fran-

cesas hicieron tentativas para salir, pero solo han tenido éxito en parte. Se teme que cierto número de esas fuerzas haya caído prisionero. —EFE.

SE HA INICIADO UNA CONTRAOFENSIVA FRANCESA

París, 13.—El portavoz oficial del ministerio del Ejército, anuncia que las tropas francesas han iniciado una contraofensiva por la región de Tarso-Vernon. La fuerza del ejército han avanzado ocho kilómetros. —EFE.

TODOS LOS PERIODICOS HAN ABANDONADO PARÍS

París, 13.—Todos los periódicos parisinos se han trasladado a provincias. Algunos de ellos se han instalado en Lyon. En París solo se publica la edición continental del «Nueva York Herald». —EFE.

UNA HORA DE ALARMA EN MARSELLA

Marsella, 13.—Esta madrugada se dió la señal de alarma que duró una hora. —EFE.

EL MOTIVO DE LA INTERVENCIÓN ITALIANA, SEGÚN LA AGENCIA REUTER

Londres, 13.—El redactor diplomático de la agencia Reuter, escribe que la intervención de Italia ha sido motivada por la necesidad que tenía Alemania de refuerzos. Italia puede prestarle ayuda de tres maneras: manteniendo un frente en los Alpes a fin de obligar a Francia a tener movilizadas en esa región considerables fuerzas; obligando a los aliados a mantener vigilantes sus fuerzas en el próximo Oriente e impidiendo que lleguen a Francia refuerzos por el Mediterráneo. —EFE.

EN MILÁN FUERON ARROJADAS TREINTA BOMBAS

Roma, 13.—En los medios oficiales se declara que la aviación enemiga arrojó en Milán treinta bombas. Diez de ellas no explotaron y cinco cayeron en una casa que quedó casi destruida. Las víctimas fueron catorce muertos y treinta y siete heridos. —EFE.

TURQUIA ESPERA ANGUSTIOSAMENTE LA DECISIÓN DE SU GOBIERNO

Estambul, 13.—El comunicado del Consejo de Ministros celebrado ayer, bajo la presidencia del jefe del Estado, no contiene la menor indicación respecto a la decisión adoptada por el Gobierno. El pueblo espera con angustia la resolución gubernamental derivada de la intervención de Italia. Toda la opinión pública sigue los acontecimientos con gran serenidad y que, aunque acatará las órdenes de su Gobierno, se consideraría dichoso si la paz se mantuviera. —EFE.

SUECIA PROTESTA DE LA OCUPACIÓN DE ISLANDIA POR INGLATERRA

Estocolmo, 13.—Un periódico de esta lo-

calidad protesta de la ocupación de Islandia por las tropas inglesas. Afirma que era infundado el pretexto de que Alemania amenazara invadir aquella isla, y que el hecho no puede considerarse como un acto de protección. Sólo ha tenido por finalidad, crear allí bases aéreas y navales. —EFE.

VIOLENTOS BOMBARDEOS CONTRA CHUNTING

Chunking, 13.—La aviación japonesa ha llevado a cabo un violento bombardeo contra esta ciudad. A consecuencia de los bombardeos, miles de personas abandonan la capital. Las bombas causaron centenares de muertos. —EFE.

SI SE BOMBARDEAN CIUDADES EGIPCIAS, SE DECLARARA LA GUERRA A ITALIA

El Cairo, 13.—El Parlamento ha aprobado la resolución del Gobierno de romper las relaciones diplomáticas con Italia. En caso de que Italia bombardee ciudades egipcias, se declarará la guerra a dicha nación. —EFE.

REYNAUD PIDE ANGUSTIOSAMENTE AYUDA A LOS ESTADOS UNIDOS

París, 13.—El mensaje que Reynaud envió el lunes al presidente Roosevelt, dice así: Señor Presidente. Ante todo quiero expresarle mi gratitud, en nombre de Francia, por la generosa ayuda que nos viene prestando. Desde hace seis días y seis noches, nuestras divisiones se batirán, sin hora de descanso, contra un enemigo con superioridad aplastante en efectivos y en material, y hoy se encuentra cerca de las puertas de París. Lucharemos delante y detrás de París o en las trincheras últimas que tengamos en Francia y si nos echan, nos iremos al África del Norte y si es necesario a nuestras posesiones de América. Una parte del Gobierno ha salido ya de París, pero seguiremos la lucha con las fuerzas que nos quedan. Puedo pedirle, señor Presidente, que explique todo esto al pueblo de los Estados Unidos. Decirle que estamos dispuestos al sacrificio para continuar la lucha empeñada. En estas horas graves, otra tiranía ha entrado en la guerra y va a empezar una guerra naval. Hoy, 10 de Junio, os pido una ayuda más amplia. Quiero diga a los Estados Unidos que vais a conceder a los aliados toda clase de material de guerra, salvo el envío de cuerpos expedicionarios. Se lo digo para que no lo haga cuando sea demasiado tarde. El 5 de Octubre de 1937 usted, me dijo: Estoy obligado a mirar las cosas de frente. El 90 por ciento del mundo desea la paz y debe hacer frente a las fuerzas que perturban el orden. Ha llegado la hora para que el mundo se una a fin de luchar por su libertad. Tengo confianza en la ayuda de los Estados Unidos en esta lucha vital para la propia salvación de Francia y también para la salvación de la democracia americana. —EFE.

REGULARIZACION DEL SEGURO SOBRE LA VIDA

LAS FAMILIAS DE LOS HEROES Y MARTIRES, RECI-
BIRAN JUSTA REPARACION

La mortalidad extraordinaria causada por la guerra de liberación, y de manera especial por el asesinato sistemático ocurrido en zona roja, plantea al Gobierno un problema delicado y palpitante en el campo del seguro. Para resolvélo con mayor equidad o encauzarlo dentro de normas de justicia y de armonía al B. O. del 17 de Mayo publica una Ley en la que se regularizan los contratos de seguro sobre la vida y el pago de capitales a los beneficiarios muertos en guerra o por la revolución. En el preámbulo de dicha Ley, se apuntan las consideraciones que han pesado en el ánimo del Gobierno para establecer y fijar el articulado de la misma, se recuerda que recientemente algunos países de Europa ante el estallido de la guerra actual, han sustituido también el pacto por una legalidad preceptiva para todos los interesados; se tienen en cuenta los contratos que se hallan en situación anómala por falta de pago de las primas, se establece que deben regularizarse las obligaciones generales de los aseguradores y se afirma que es llegado el momento de pronunciar el derecho de miles de familias de heroes y mártires al cobro de los capitales asegurados, se dispone que el exceso de mortalidad y de obligaciones consiguientes que se fijarán en una segunda etapa, si bien es preciso, desde ahora, determinar, aunque provisionalmente, la contribución máxima de los asegurados, se fija en el cinco por ciento de capitales asegurados esta contribución y el Gobierno se propone que en la etapa definitiva quede reducida la obligación que impone esta sobreprima, obedece al exceso de riesgo que se padeció y a contribuir a llevar la debida reparación a miembros de hogares. Para mayor esclarecimiento de las dudas que la aplicación de esta Ley puedan hacer surgir a los interesados se ha montado en la Dirección General de Seguros una Sección especial destinada a aclarar a los asegurados o a sus beneficiarios los términos que a su juicio necesiten ese esclarecimiento con motivo de la aplicación de dicha Ley.

ELLOS NO VAN A LA GUERRA

(VIENE DE LA ULTIMA PAGINA)

eracias, que no pueden ni quieren imitar el gesto, incapacitadas para una acción de unidad y triunfo. Porque lo lógico sería que los ministros y los grandes cargos de las democracias fueran los primeros en ir al frente, en convivir con el pueblo hecho milicia. Realmente, hoy más que nunca, puede afirmarse que del sistema apenas si queda una absurda ficción. El general Rojo lo ha dicho también desde la Argentina.

JUSTIFICACION revolucionaria

Por ANTONIO BOUTHELIER.

España está entrando en sus horas constructivas. Día a día, gope a golpe, frente a tirios y troyanos, entre indiferencias culpables y oposiciones dolosas, la Revolución nacional-sindicalista cubre sus etapas guiada por la mano serena y firme del Caudillo y por la eficacia acertada y tesonera de nuestros mejores camaradas y jefes. Ingenuamente se intentan contra ella maniobras del más viejo estilo; otras veces se pretenden dilaciones y plazos que retrasen la adopción o puesta en práctica de las normas que son su entraña, viva. Pero nadie entre los que la sabotean, siempre por defender privilegios injustos o por intentar situarse en un clima inmoral de ventajas económicas, aciertan a justificar, ni aún ante sí mismos, la posición que mantienen. Y es que si tal ingrasen, habrían demostrado que la sangre heróicamente vertida lo fué sin brio y sin seguro fin.

Nuestra Revolución, que comenzó con el Alzamiento y siguió con la guerra, no obedeció, bajo ningún concepto, a una interpretación materialista de la historia. Airones de espiritualidad tuvo nuestra guerra que solo sobre campos españoles podían encontrar sus adalides; necesitaban huastra raza y nuestro sol; pasiones de amor y fe, anhelos inflamados en renuncias; abnegadas coronaban las trincheras que se abrían en tierra nuestra. La guerra de España no sabía de finanzas, ignoraba la economía, no entendía otros números que los que servían para indicar las coordenadas y las curvas de nivel; y unas y otras para jalonar nuevas regiones liberadas. Y la sangre derramada tiene sus exigencias: la primera, la más solemne, la más augusta, es la legitimación rotunda entera, del Alzamiento Nacional; la segunda, también solemne, también rotunda, la justificación plena de la Revolución nacional-sindicalista.

El Alzamiento con su secuela de gloria y dolor, con su rastro de sangre y sacrificios, de heroismos y víctimas, solo en la Revolución nacional-sindicalista se explica, solo por su realización inexorable conserva entraña caliente y viva. El Alzamiento, vencedor sin guerra y sin lucha, sin dolores y sin sacrificios, hubiera carecido de contenido aleccionador, se hubiera encontrado vacío de eficacia, de ejemplo y exigencia. Pero ha habido guerra y lucha, combate y abnegaciones; y todo eso no se sufrió en nombre del materialismo histórico, de la revolución honda y humana presidida por los signos de la hoz y el martillo; pero tampoco se sufrió por defender privilegios, por mantener injusticias, ni por tolerar explotaciones. Se vivió en lucha y se murió con encendida fe por unos dogmas claros, por unas premisas concretas, por unos anhelos puros, bien pensados y bien sabidos. Patria, pan y justicia. Deber y Hermandad. Lumbre en los hogares y fe en los corazones. Por estas ideas se moría; por estos amores se afilaban las mochis vacías de sueño, se mordía el dolor, y se soportaban con alegría honda el sol y la

lluvia, la metralla y la nieve, el hambre y la sed. Todo, todo, por nuestra Revolución nacional-sindicalista. Porque en ella se encuentra la plena justificación del Alzamiento y de la guerra. Porque un Alzamiento y una guerra como la nuestra, solo se justifican, en última instancia, por sus realizaciones revolucionarias.

QUIEN

Se considere, por ser viuda de trabajador, con derecho al Subsidio de Viudedad, suscriba una Declaración de Familia que le será entregada en la Delegación Provincial de Subsidios Familiares, que sometiéndola al visado de la Alcaldía, respectiva devolverá requisitada a la misma Delegación.

R. I. + P. A.

CUARTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Alfonso de Olivar y Bruguera

QUE FALLECIO EN VILLAVICIOSA DE ODON (MADRID).
EL DIA 15 DE JUNIO DE 1936

Su viuda, hijas, hermanos, padres políticos, hermanos políticos, sobrina, tíos, primos, y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren el dia 15 del corriente en esta ciudad, en el Convento de las Escaleras, con exposición de Su Divina Majestad, y las de la Colegiata de San Hipólito, así como todas las que se celebren en Madrid en la parroquia de la Concepción, Santísimo Cristo de la Salud y San Andrés de los Flamencos, serán aplicadas en sufragio de su alma.

R. I. + P. A.

LA ILUSTRISIMA SEÑORA
Dña Soledad Belmonte Fernández n.º
Córdoba de Fernández de Córdoba

FALLECIO EL DIA 15 DE JUNIO DE 1937

Su desconsolado esposo, su hija, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes, ruegan a sus amistades le encienden a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren en las Parroquias de San Nicolás y San Miguel, así como en la Real Colegiata de San Hipólito, desde las seis y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

CARTELERA

PLAZA DE TOROS. — Hoy viernes. Desde las 9.30. Jackie Cooper, Joseph Calleia y el perro Rin Tin Tin (hijo), en la magnífica película «Metro», «Su primera escapada». Silla, 1,50. Especial niños, 0,75. Grada, 0,30. Especial señoras, 0,20. — Mañana, «Shangai», en español.

PARQUE RECREATIVO. — Hoy, 9 y 11. «Sucedio una vez», en español. Sillas, 1,00. Niños, 0,40.

CINE GONGORA. — Hoy a las ocho tarde y 10'45 noche, Hispania Tobis presenta a Luis Trenker en CONDOTTIERI, en ESPANOL. Butaca, 2'25 pesetas.

CINE ALCAZAR. — Hoy a las 9 y 11 noche, NOTICARIO FOX NUM. 22 y CRISIS MUNDIAL, por Antonita Colomé y Miguel Ligero. Sillas, 1'20. Medias entradas, 6'60.

COLISEO S. ANDRES. — Hoy, 8.30 y 10.45, «Un lio de familia», en español. (Lauzel y Hardy). Sillas, 1,00. Niños, 0,40.

Ayuntamiento de Baena

SUBASTA

Se subasta por pujas a la llana y tipo 3.000 pesetas, báscula peso ganado vacuno y reses en vivo. Acto tendrá lugar Ayuntamiento de Baena, próximo día 24 hora de las doce.

Instituto de Enseñanza Media de Córdoba

SEGUNDA Y ULTIMA VUELTA

Los alumnos que estén matriculados en las asignaturas del Bachillerato (Plan de 1908), y que no se hubiesen examinado en la primera vuelta se presentarán en este Instituto el próximo lunes, día 17, a las diez de la mañana, en que tendrá lugar la segunda y última vuelta.

Educación Nacional

UNA ESTADISTICA DE TODOS LOS MAESTROS

Por el Ministerio se pide a esta Sección Administrativa, el envío de una estadística en la que figuren todos los maestros y maestras de la provincia, agrupados por partidos judiciales.

MAESTRO REHABILITADO

Por la Dirección General se rehabilita provisionalmente para el ejercicio de la enseñanza, al maestro don José Torrellas Rúrio, a resultas del fallo que en el expediente de su depuración, se dicte en su día.

El cupón de ciegos

Número premiado el 15 de Junio: 16.

Compañía Aranataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

DUQUE DE HORNACHUELOS, 12

Restricción de gasolina

A partir del próximo lunes día 17, se entregarán en estas oficinas en las horas de 10 a 1 de la mañana, los cupos de gasolina correspondientes al mes de Julio, previa presentación de la documentación necesaria y de la tarjeta de aprovisionamiento extendida por las Jefaturas de Industria y Servicio Agronómico, a taxímetros, camiones de transportes, omnibus de viajeros, Industria, Usos Agrícolas, etc., con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de fecha 13 de Mayo pasado.

Sin embargo, los cupos de las tarjetas Serie E. (Taxis) y serie J. (Servicios Agronómicos), serán entregados también a medida de su presentación, en la parte correspondiente al actual mes de Junio.

Se recomienda con especial interés, el cumplimiento de estas instrucciones, evitación de aglomeraciones de última hora, que pudieran retrasar la entrega de los cupos a los interesados.

Córdoba 13 de Junio de 1940.—El Jefe de la Agencia, José María Carrero.

Anuncios generales

EXTRAVIADA CARTERA con documentos y dinero, de canteras de Asland, a finca San José. Ruégase entreguen en Guzmán, 5, donde gratificaran con el dinero que contiene.

VENDESE ALFALFA en la «Hacienda San Eduardo». Informarán, Ferretería «La Campana». Córdoba.

ESPECIALIDADES DE «ANTE LA ESQUINA TE ESPERO». Gazpacho andaluz, Gazpacho Extremeño. Samorejo Andaluz. Salmorejo Extremeño. Los jueves caracolá y los domingos sangría. En el mostrador, precios de fábrica.

COMEDOR completo, seminuevo, muy hermoso. Lindo, sin número, (junto casa «Quillet»).

TABERNA «HUEVOS FRÍOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono, 25-28.

NECESITO MAESTRO PARA fábrica de caramelos y mermeladas. Razón: Marques del Villar, 1. Córdoba.

CASA SE VENDE. INFORMARÁN: Madera Alta, 24.

Hidro-Electrivas del Geni, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba.

FÁBRICA DE HARINAS EN ECIJA (SEVILLA)

MARC "LA GIRA DA"

Oficinas: Blanco Belmonte, 26.—Teléfono, 1300.—CORDOBA

SE ECHAN ASIENTOS DE rejilla. Cardenal Toledo, 3. Antes Dueñas.

SE VENDE COCHE PEQUEÑO, poco consumo, bien de todo, propio para médico. Escriban, Apartado 26.

BICICLETAS

Ventas al contado y a plazos

EN EL GATO DE LA PLAZA

Gran Capitán núm. 19. CORDOBA

SE VENDE TRILLADORA Fehlayer-Heliak tipo «Beta» seminueva y tractor Hanomax. Para tratar, dirigirse a don José Giraldez, Fray Diego de Cádiz, 8.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones. Ventas. Ramírez Casas Deza, 1. Teléfono, 25-76.

SE VENDEN MUCHAS CASAS y solares, Córdoba y carreteras. Brillante y Molinillo. Cortijos, dehesas, olivares, recreos sierra. Hipotecas 5 por 100, toda clase fincas, aunque estén ya hipotecadas. Rapidez. Reserva. Informará. Enrique López, Barroso, 10. Córdoba.

EN «LAS CAMPANITAS», Sevilla, 4. Jarabes de varias clases a 7 pesetas litro. Vermouth superior, 2,75 el litro. Servilletas de papel 5 pesetas millar. Teléfono, 22-74.

SE VENDE MOSTRADOR, ESTANTERIA. Munda, 6.

OCASIÓN VENTA CASA catorce habitaciones, cielo raso, renta tres mil seiscientas pesetas, precio, treinta mil. Razón: Don Rodrigo, 93.

VENDESE FURGONETA reparto 500 kilos, 7 H. P., perfectas condiciones, funcionamiento y carrocería. Huerta Cardosa, casa «Navajitas», pintor.

VENDESE DOS MAQUINAS segadoras, dos carretas, un transformador, una centrifuga. Razón: Puerta Rincón, 90.

J. BÁNQUERI SALAZAR Consulta de cáncer y tumores los días 10, 20 y 30 de cada mes, en el HOTEL VICTORIA, de 10 a 13 de la mañana.

ARRIENDASE HABITACIÓN amueblada, solo dormir. Razón: Librería, 28.

SE VENDE EN PERFECTO estado entrega inmediata Trilladora «Clayton». Cuatro y medio pie, montada sobre cojinetes de bolas, correaje nuevo. Segadoras, Atadoras «Decring» y «Kripp». Díganse por escrito a Publicidad Morales.

VENDO CINE MUDO. Pudiéndose acoplar con poco coste, sonoridad. Razón: Antonio Pérez. Calle Santos Isasa número 36, Montoro.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

ENSEÑANZAS DEL PELIGRO

Por ALBERTO F. DE SALAMANCA

En Inglaterra no se comprendieron nunca las razones ineludibles que provocaron nuestro 18 de Julio. Desde el fin victorioso de la guerra española hasta los momentos actuales, se han hecho en la Gran Bretaña, reiteradas manifestaciones bien intencionadas, sin duda, pero que han contribuido a afirmar la persistencia de este alegamiento.

Creemos, sin embargo, que esta incomprendión inglesa no se refiere solo a España, sino que puede hacerse extensiva al resto de Europa.

«En la próxima guerra, Inglaterra ya no será una isla», se dijo poco antes del actual conflicto. Y en efecto, la moder-

na táctica guerrera se está encargando de demostrar que, en el aspecto bélico, dicha afirmación es una realidad.

Pero en el aspecto político, Inglaterra ha estado más aislada que nunca; en los tiempos que precedieron a la guerra. Esta ha sido, indudablemente, la causa fundamental por la que las relaciones inglesas con el resto del mundo, tenían señalado matiz de lejanía.

El antiguo Imperio-comercial y marino—no supo captar a tiempo que los viejos principios liberales naufragaban en el mundo y que la Humanidad buscaba otros cauces más categóricos para sus destinos. Las afirmaciones de tipo nacional se esfumaban en las brumas de la política inglesa. Llegaban a las islas noticias de las hondas transformaciones políticas que se realizaban en algunos países europeos; pero no se les daba otro alcance que el de movimientos dictatoriales al servicio de una ambición personal o cuando más de un determinado sector social. Es decir, no llegaba el pensamiento inglés a apreciar cuanto de regeneración nacional y de transformación de conceptos políticos universales, había en dichas manifestaciones.

En esta lamentable ignorancia del ritmo político del mundo, la Gran Bretaña se vió lanzada a la guerra. Y como consecuencia lógica de su desorientación, ni supo valorar el sentido nacional de su adversario, ni tampoco las pobres armas que el Gobierno que los dirigentes ingleses tenían en sus manos.

Y es ahora, a los nueve meses de guerra y en instantes de suprema angustia, cuando Inglaterra se decide a dar a su régimen la solidez autoritaria de que carecía.

Ante el dolor de la guerra y la cercanía del peligro, la Gran Bretaña deja de ser una isla en todos los aspectos y andas libertades de la democracia solo súrgosamente reconoce que las pregona ven a la alegría inconsciencia de algunos bienintencionados y a los manejos de todos los enemigos.

Si Inglaterra aprende esta dura lección, habrá dado el primer paso para comprender sus equivocaciones de los últimos años.

EN TODO MOMENTO

la CRUZ ROJA acudirá si la necesitas. Ella solo una vez al año te pide ayuda. Contribuye a sus obras el 24 de Junio

FIESTA DE LA BANDERITA

Evitaréis gastos innecesarios al Estado entregando los tickets del Subsidio de precio aproximado al importe de la consumición.

REFUGIOS EN LA CIUDAD DEL VATICANO

La torre de Nicolás V. acogerá los tesoros artísticos

La entrada de Italia en la guerra, tiene como inmediata consecuencia, la situación especial de la Ciudad del Vaticano, cuya absoluta independencia le fué reconocida por el Tratado de Letrán. A este Estado, encerrado en el corazón mismo de Roma, es imposible entrar o salir sin atravesar territorio italiano. Hace algún tiempo, Italia dio orden de que fueran evacuados los cuarteles que se encontraban en la Ciudad Eterna, a fin de alejar de la Ciudad del Vaticano, todo objetivo militar.

La sede de los Romanos Pontifices, ha convertido sus antiguas fortalezas en seguros refugios. Los formidables muros de la torre de Nicolás V, que miden 9 metros de espesor y su gran salto circular que tiene en redondo veinticinco metros, albergará las innumerables riquezas que encierra el Vaticano y acogerá a sus habitantes y numerosas personas, entre ellas, a los representantes diplomáticos.

Ellos no van a la guerra

Es en la guerra, suceso nacional máximo, conjunto de esfuerzo y decisión, donde los regímenes muestran su razón y su grandeza. En España la elección se nos vino aún más de lo que estaba a los ojos. De arriba a abajo se acometió la guerra en la zona nacional y los hombres de mando eran soldados que compartían su labor de organizar la paz con las horas de tensión del parapeto. En la zona roja todo siguió igual: el político en su poltrona embaucando paparratas; el «difer», de un lado llamando a las masas, gritando resistencia. Llegó la hora tremenda de la derrota cuando sólo la hombria de permanecer sobre el terreno queda como gloria. Pero nadie pensó ciertamente en ello. Nada fué en la zona roja tan perfecto como las retiradas de los prohombres hacia lugares seguros. Y al fin, volviendo la cara al pueblo, marcharon rápidos los automóviles Pirineos arriba: Negrín, Prieto, Azaña, Zugazagoitia...

Ni uno solo conoció la dureza de la campaña, ni uno solo abandonó las sedas aterciopeladas del coche y el hotel.

Ahora, con la incorporación de Ciano y Mutti, a las fuerzas que marchan al frente, se marca vigorosamente el nuevo estilo de las naciones totalitarias. Terrible fracaso para las demo-

(CONTINUA EN LA PÁGINA SEXTA)

EL CAUDILLO Inmortalizado en dos lienzos



El ilustre pintor don Fernando Álvarez de Sotomayor ultima en estos días dos retratos del Caudillo. «He aquí uno de los cuadros, al que el gran artista da los toques finales. (Foto Cifra).